
                                

  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

      Verbale delibera n° 14                                             ORIGINALE

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Approvazione regolamento della Consulta per l’agricoltura;

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 8 del mese di Maggio alle ore 15:30  in sessione
ordinaria  , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA    SI

 2   DRAIA' ANTONINO SI   

 3   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 4   AUZZINO CARMELO SI

 5   CAPUANO ENRICO    SI

 6   BONANNO LUCA VALERIO    SI   

 7   TELARO GAETANA SI     

 8   BIUSO CARLO    SI

 9  BRUNO ANGELO    SI

10  GRECO FILIPPA        SI

11  SPERANZA GIUSEPPE    SI

12 INGARI FRANCESCA SI  

PRESENTI
   N°  5

ASSENTI
   N° 7

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Crisina Pecoraro

Presenti per l’Amministrazione: il Sindaco Draià, il Vicesindaco Arena e gli Assessori Scarlata e Auzzino che
riveste anche la carica di Consigliere.
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VERBALE DI ADUNANZA

Il Presidente introduce la trattazione del punto n° 3 all’o.d.g :“Approvazione regolamento della Consulta
per l’agricoltura” ed invita il proponente Assessore Scarlata ad illustrane il contenuto.

L’Assessore Scarlata  illustra  il  regolamento  che  si  allega al  presente  verbale  per  farne parte  integrante;
ricorda che il settore agro-zootecnico sta subendo gravi danni e le previsioni sono ancora peggiori, visto il
perdurare della emergenza idrica. Prosegue ricordando due ex assessori comunali, scomparsi prematuramente,
che tanto si sono prodigati per la nascita della Consulta per l’agricoltura e per questo regolamento: il Dott.
Valerio Caltagirone e il Sig. Umberto Matarazzo. Conclude ricordando che il Comune di Valguarnera anche
quest’anno è stato invitato a partecipare alla fiera di Kusel, città con cui il nostro comune è gemellato.

Prende la parola  la Consigliera Telaro la quale chiede al Segretario se si può procedere alla votazione del
regolamento visto il numero dei presenti in aula, si augura che si faccia buon uso e non abuso del regolamento
che si  va  ad approvare;  conclude precisando che si  concorderà  con il  suo gruppo consiliare  per  ciò che
riguarda la votazione della proposta.

Il Presidente risponde alla Consigliera Telaro in merito alla regolarità della votazione proponendo 5 minuti di
sospensione per approfondire l’argomento insieme a Segretario comunale.

La proposta di 5 minuti di sospensione è approvata ad unanimità alle 18:25.

Alla  ripresa  dei  lavori  il  Segretario  comunale spiega  che  la  materia  del  funzionamento  del  consiglio
comunale, compreso il quorum per l’approvazione delle proposte, è delegificata e la sua disciplina è rimessa
alla fonte interna. Sia il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale sia lo statuto comunale non
prevedono maggioranze qualificate per l’approvazione dei  regolamenti  e  quindi  si  applica la regola  della
maggioranza dei presenti.

Rientrano in aula 5 consiglieri (D’Angelo,Bruno,Bonanno,Greco e Biuso). 

Presenti 10

Prende la parola  la Consigliera D’Angelo  la quale dice di essere d’accordo sul regolamento in sè stesso e
coglie l’occasione per chiede di portare avanti anche i lavori per la consulta della scuola e sul gemellaggio.
Rileva che in Commissione è stato proposto un emendamento sul quale non è ancora stato acquisito il parere
tecnico del Responsabile della Polizia municipale, il quale è in ferie fino a giorno 15. Chiede se il Segretario
possa esprimere il parere sull’emendamento che riguarda il punto 7 del regolamento stesso e ne dà lettura.

Il  Segretario dà lettura dell’emendamento del  seguente tenore letterale  “cassare all’art.  7 le parole:   “IN
CASO DI  PARITA’ PREVALE IL VOTO DEL PRESIDENTE_”  e  dà  disponibilità  rendere  il  parare  in
sostituzione del Responsabile della Polizia locale come da Decreto sindacale.

Alle 19:39 esce Bonanno.

Consiglieri presenti 9

Il Segretario esprime il parere tecnico favorevole.

Il Presidente pone ai voti l’emendamento al regolamento con il seguente risultato:
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presenti 9

Favorevoli 4 (D’Angelo,Bruno,Greco,Biuso)

Contrari 5 (Draià,Ingari,Telaro,Auzzino,Scozzarella)

l’emendamento all’art. 7 del regolamento viene respinto.

Prende la parola  il Consigliere Bruno il quale, anche a nome del gruppo di opposizione, ricorda di aver
sempre dato parere favorevole al regolamento nelle varie commissioni; pertanto, si aspettava una votazione
diversa alla proposta di emendamento. La bocciatura di questo emendamento è evidentemente un “no” ai
consiglieri che lo hanno presentato.Fatta questa premessa ricorda che nessuno dovrà dire che i consiglieri di
opposizione sono contro il regolamento o contro gli agricoltori, ma agli stessi non è stata data l’opportunità di
dare  un  contributo  come  quello  di  emendare  il  regolamento.  Preso  atto  di  tutto  questo  dichiara:  non
prenderemo  parte  alla  votazione;  abbandoneremo  l’aula  per  protesta,  con  riserva  di  ripresentare
l’emendamento quando i numeri in Consiglio saranno dalla nostra parte, come già accade da diverso tempo.

Escono i consiglieri: D’Angelo, Bruno, Biuso e Greco. Presenti n. 5 Consiglieri. 

Prende la parola la Consigliera Telaro per precisare che la stessa ha votato contro l’emendamento in maniera
democratica e non contro i consiglieri proponenti. Prosegue dicendo che la politica non è fatta solo di numeri,
anche se sono importanti, ma è fatta di impegno e rispetto per l’avversario politico. Conclude anticipando il
voto favorevole del gruppo consiliare.

Interviene il Consigliere Draià che anticipa voto favorevole insieme alla Consigliera Ingari.

Prende la parola  il Consigliere Auzzino il quale concorda con quanto espresso dalla Consigliera Telaro ed
anticipa foto favorevole alla proposta.

A questo punto il Presidente pone ai voti la proposta all’o.d.g. avente ad oggetto:“Approvazione regolamento
della Consulta per l’agricoltura” con il seguente risultato:

Consiglieri presenti 5 

Consiglieri assenti 7 (Speranza,D’Angelo,Bruno,Greco,Bonanno,Biuso,Capuano)

Favorevoli 5

IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante
e sostanziale;

Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale;

Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta;

Visto l’O.R.EE.LL;
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Visto l’esito della votazione accertato con l’assistenza degli scrutatori;       

 

                                                           DELIBERA

 

Approvare la proposta avente ad oggetto“Approvazione regolamento della Consulta per l’agricoltura” che
consta di n.14 articoli;

 

Prende la parola  l’Assessore Scarlata il quale ringrazia i consiglieri che hanno votato il regolamento che
aspettava di essere approvato da ben 11 mesi, non comprendendo bene i motivi dei vari slittamenti viste le
varie manifestazioni di solidarietà agli agricoltori da parte di chi oggi ha abbandonato l’aula al momento della
votazione.

Prende la parola la Consigliera D’Angelo la quale replica all’Assessore Scarlata precisando che la votazione
del regolamento è slittata perché è stato portato in aula una o due volte ma in maniera non legittima. Invita,
pertanto,l’Assessore Scarlata a portare avanti quanto è stato approvato e rispettare il  ruolo dei  consiglieri
comunali,  evitando  polemiche  ed  accuse  ai  consiglieri  di  opposizione,  cercando  di  politicizzate  tutto  e
speculare sulle difficoltà in agricoltura. Conclude dicendo che il regolamento non è stato votato dai consiglieri
di opposizione perché sullo stesso è stato messo “il cappello politico”.
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CONSIGLIERE ANZIANO      IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO             Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to D’Angelo  Filippa                           f.to  Geom.Scozzarella  Enrico                     f.to  Dott.ssa  Maria  Cristina
Pecoraro

 

                                                                                  ATTESTA

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 16-05-2024   per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

Valguarnera  Caropepe  ________________

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                             

 

                                                                                  ATTESTA

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

 

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
 

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
 

          Valguarnera  Caropepe  
_______________                                                                                                                                     
               

 

 

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                       ___________________________
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